

# 国办印发《体育强国建设纲要》

## 确保二〇五〇年全面建成社会主义现代化体育强国

据新华社北京9月2日电 近日,国务院办公厅印发《体育强国建设纲要》(以下简称《纲要》),部署推动体育强国建设,充分发挥体育在建设社会主义现代化强国新征程中的重要作用。

《纲要》指出,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,按照党中央、国务院关于加快推进体育强国建设的决策部署,坚持以人为本、改革创新、依法治体、协同联动,持续提升体育发展的质量和效益,不断满足人民对美好生活的需要,努力将体育建设成为中华民族伟大复兴的标志性事业。

《纲要》提出,到2020年,建立与全面建成小康社会相适应的体育发展新机制。到2035年,体育治理体系和治理能力实现现代化,全民健身更亲民、更便利、更普及,经常参加体育锻炼人数达到45%以上,人均体育场地面积达到2.5平方米,城乡居民达到《国民体质测定标准》合格以上的人数比例超过92%;青少年体育服务体系更加健全,身体素养极大提升;竞技体育综合实力和国际影响力大幅提升,体育产业成为国民经济支柱性产业,体育文化感召力、影响力、凝聚力极大提高,体育对外和对港澳台交往更活跃、更全面、更协调。到2050年,全面建成社会主义现代化体育强国,人民身体素养和健康水平、体育综合实力和国际影响力居于世界前列。

《纲要》针对体育强国建设提出了五个方面战略任务。一是从完善全民健身公共服务体系、推进全民健身智慧化发展等方面,落实全民健身国家战略,助力健康中国建设。二是从建立中国特色现代化竞赛体系、推进职业体育发展等方面,提升竞技体育综合实力,增强为国争光能力。三是从激发市场主体活力、加强体育市场监管等方面,加快发展体育产业,培育经济转型新动能。四是从推动运动项目文化建设、丰富体育文化产品等方面,促进体育文化繁荣发展,弘扬中华体育精神。五是从构建体育对外交往新格局、提升中国体育国际影响力等方面,加强对外和对港澳台体育交流,服务大国特色外交和“一国两制”事业。《纲要》还明确了体育场地设施建设、全民健身活动普及、青少年体育发展促进、国家体育训练体系构建、科技助力奥运、体育产业升级、体育文化建设、体育志愿服务与体育社会组织建设等九大工程。

《纲要》强调,各地、各部门和单位要建立目标任务分解考核和动态调整机制,制定实施方案,确保体育强国建设目标如期完成。

## 中国在世贸组织起诉美国对3000亿美元中国输美产品征税

## 我商务部对此发表谈话

新华社北京9月2日电 商务部新闻发言人2日表示,9月1日,美国对华3000亿美元输美产品中第一批加征15%关税措施正式实施,中方就此在世贸组织争端解决机制下提起诉讼。

美方的征税措施严重违背中美两国元首大阪会晤共识,中方强烈不满和坚决反对。中方将根据世贸组织相关规则,坚定维护自身合法权益,坚决捍卫多边贸易体系和国际贸易秩序。

## 我省高龄津贴制度落地见效

据新华社郑州9月2日电(记者韩朝阳)近日,记者从河南省民政厅获悉,河南将“实行80岁以上老人高龄津贴制度”列入2019年省重点民生实事,全省高龄津贴已发放到民生138万人。

为推动高龄津贴制度落地生效,河南省多部门沟通老年人数据,协调筹措预算资金,其中下拨省级财政补助资金2.8亿元,并将其纳入2019年重点民生实事。

此外,河南建立了月通报制度,从4月开始,每月印发工作通报,并根据通报情况到工作落后的地方实地督导。

在发放流程上,河南探索简化高龄津贴申请和定期认证审核程序,对行动不便的老年人由工作人员上门办理。



以军与黎巴嫩真主党武装交火

这是9月1日在以色列与黎巴嫩边境附近拍摄的以色列军用车辆。以色列国防军9月1日与黎巴嫩真主党武装发生交火。目前暂不清楚双方人员伤亡情况。新华社/基尼图片社

## 习近平会见中国红十字会第十一次全国会员代表大会代表

(上接第一版)坚持党的领导、坚定正确方向,凝聚人道力量,保护生命健康,深化改革创新,依法履职尽责,开展国际援助、拓展民间外交,努力为国奉献、为民造福。

大会开幕式由中国红十字会会长陈竺主持,红十字国际委员会主席彼得·莫雷尔发表视频致辞,红十字会与红新月会国际联合会主席弗兰西斯科·罗卡致辞,中华全国总工会书记处第一书记李玉赋代表群众团体致贺词。会议为第47届南丁格尔奖章中国获奖者颁奖,并表彰了32个全国红十字会系统先进集体和10名先进个人。

大会开幕式由中国红十字会会长陈竺主持,红十字国际委员会主席彼得·莫雷尔发表视频致辞,红十字会与红新月会国际联合会主席弗

# 新中国诞生



1949年10月1日,人们在北京天安门广场参加开国大典。新华社发

编者按 七十年峥嵘岁月,七十年铸就辉煌。在中华人民共和国成立70周年之际,从今天起,新华社与中央党史和文献研究院联合推出专栏《壮丽70年·奋斗新时代——新中国峥嵘岁月》,以图文等报道形式,回顾在中国共产党领导下新中国走过的70年非凡历程,重温一个个载入史册的重大事件、重要时刻,呈现中

华民族从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,昭示中华民族迈向伟大复兴的光明前景。今天推出第一篇《新中国诞生》。

1949年9月30日,刚刚闭幕的中国人民政治协商会议第一届全体会议选举产生了中央人民政府委员会,毛泽东主席向

全世界郑重宣布:占人类总数四分之一的中国人从此站立起来了。中国的历史从此开辟了一个新的时代。

1949年10月1日,中华人民共和国开国大典在北京天安门广场隆重举行。

下午2时,中央人民政府委员会举行第一次会议,中央人民政府正、副主席及委员宣布就职。

下午3时,毛泽东主席在天安门城楼上向全世界庄严宣告:“中华人民共和国中央人民政府今天成立了。”接着,毛泽东按动电钮,在义勇军进行曲的雄壮旋律中,第一面鲜艳的五星红旗冉冉升起。广场上,54门礼炮齐鸣28响,象征着中国共产党领导全国人民艰苦奋斗的28年历程。

升旗结束后,毛泽东宣读了中央人民政府公告。接着举行阅兵式。人民解放

军陆海空三军受阅部队以连为单位列成方阵,迈着威武雄壮的步伐由东向西行进,分别通过天安门前。刚刚组建的人民空军的14架战斗机、轰炸机和教练机,在天安门广场凌空掠过。

阅兵式持续近3个小时,结束时天色已晚,长安街上华灯齐放,工人、农民、学生、市民的游行队伍高举红旗,纵情欢呼人民当家做主的新中国诞生。

当天,全国已经解放的各大中城市都举行了热烈的庆祝活动。10月1日这一天,被定为中华人民共和国国庆日。

新中国的成立,是五四运动以来我国发生的重大历史性事件,是近代以来实现中华民族伟大复兴的重要里程碑,中华民族发展进步从此开启了新纪元。

(新华社北京9月2日电)



## 香港警方:修例风波以来共拘捕1117人

新华社香港9月2日电 香港警方2日表示,修例风波以来,香港警方共拘捕1117人。过去3日,警方共拘捕159人,包括132男、27女,年龄介乎13至58岁,涉嫌非法集结、藏有攻击性武器、袭警、阻碍警务人员执行职务等罪行。

香港警方在2日举行的例行记者会上表示,8月31日,暴力分子肆意堵塞香港多条主要干道,造成多区交通瘫痪。更有暴徒在全港多区纵火,破坏公共生设施,投掷汽油弹等。入夜后,警方又在港铁太子站检获汽油弹。警方指出,纵火罪是非常严重的罪行,最高刑罚是终身监禁。

警方表示,8月31日下午在铜锣湾涉嫌触犯暴动罪的16人,已于西九裁判法院提堂。当日在太子站被捕的13岁及33

岁男子,也分别在少年法庭及九龙城裁判法院提堂。警方指出,在上周末的行动中,有两名警员受伤,目前已经出院。

警方指出,在8月31日的行动中,警方共使用了241发催泪弹、92发橡胶子弹、1发布袋弹和10发海绵弹。当晚9时许有两名警员在维多利亚公园附近被围,有人企图开枪,两名警员于是向天鸣枪示警两次。

警方表示,9月1日暴力分子大规模扰乱机场交通,在港铁站进行破坏,违反禁制令,或属藐视法庭。过去两日内,90多个港铁站有三分之一分别受到不同程度破坏,部分列车服务受阻。至于网上有恐吓警察子女的言论,警方表示,会采取严肃态度,依法跟进。

警方指出,每一次大型事件后,网上

或部分媒体会流传一些未经证实的消息,包括一些恶意中伤的假新闻和失实指控,警方强烈谴责这种不负责任的行为。这些假新闻的目的是恶意诋毁警队的执法行动,为暴徒的违法行为涂脂抹粉。

警方指出,香港正经历一场场劫公义的社会浩劫,肆意的堵路、纵火、破坏公共设施、投掷汽油弹等罪行绝对不被任何文明社会所接受,失控的暴行不单破坏香港法治,更会将香港带向万劫不复的深渊,所有人都会是暴行的受害者。

警方呼吁,市民向暴力说“不”,合理化或者容忍这些暴力行为,就会变成认同暴力、鼓励暴力,暴徒毫无底线的暴力示威只会牺牲香港的安定繁荣,绑架所有人作为其牺牲品。警方会继续连同其他执法部门,恪尽职守,让香港重回正轨。

## 简明新闻

●根据北京市庆祝中华人民共和国成立70周年活动筹备工作统一部署安排,天安门广场于2019年9月7日18时至9月8日10时暂停对外开放

●最高人民法院近日印发实施《人民检察院办案活动接受人民监督员监督的规定》,对人民监督员监督检察办案活动作出全面调整和完善

●交通运输部:9月起运输仔猪及冷鲜猪肉恢复执行“绿色通道”政策

●针对近日欧盟外交与安全政策高级代表莫盖里尼发表的涉港不当言论,外交部发言人耿爽2日表示,希望欧方明辨是非,理解和支持香港特区政府依法止暴制乱

●印度“月船2号”探测器携带的着陆器2日与轨道器成功分离并飞向月球

(均据新华社)

## 映雪寒梅别样红

(上接第一版)“你回来这两年,孩子们的进步乡亲们都有着哩,都说看着你才学哩,不中不中。你要不走,俺就把在县城上学的孙子转回来。”村妇女主任李草也挽留她。

村支书刘录红“威胁”她说:“俺家三个孩子都在学校哩,你要是走了,俺都转走。”村党支部书记、村委会主任和杨光富老人也到家里去挽留她。

“雪梅,咱们是党员,你得起带头作用。再说,乡亲们把你看得这么高,你能忍心走吗?”杨光富对女儿说。

杨雪梅的妈妈、老公也表态,全力支持她留在学点继续教学。

“我喜欢听好听的,乡亲们这样夸我,还真不好意思走了。”杨雪梅笑着回忆当时的情景。

### 留下

家人的支持,乡亲们的鼓励,杨雪梅留在了家乡这个只有4名教师和140余名学生的学点。她把大儿子也带到这所学校上学,把老公一人留在县城。当年9月,原学点负责人退休,经过村“两委”、学校教师和家长一致推荐,瓦屋镇中心校任命杨雪梅为学点负责人。

面对领导、同事和乡亲们的信任,杨雪梅向大家承诺:“一定要把学点办成一所让大家信赖的学校,决不让山里的孩子输在起跑线上,不辜负乡亲们对我的期望。”

面对师资水平低、教师严重缺编的现状,杨雪梅在上级教育部门的支持下,公开向社会聘用德才兼备的大中专毕业生到学校任代课教师。同时,她亲自教三、四、五年级的英语课,并担任三年级班主任。

2015年秋季开学伊始,杨雪梅狠抓教风、学风,在教师中倡导不比待遇比奉献,在学生中提出不比贪玩比成绩。早晨,她迎来第一个到校的学生;傍晚,她送走最后一个离校的老师。讲课、听课、辅导学生、与教师谈心、指导教师备课……功夫

不负有心人,学校教风良正、学风浓郁的氛围渐渐形成,教育教学质量也不断提高,在全镇期末综合考评中,该学点由原来的全镇倒数第一一跃至第三名。

2017年12月14日,天降大雪,杨雪梅和老师们在清扫积雪时突然晕倒。当时大雪封路,乡亲们找来架子车,几十个人拉着、推着到几公里外的省道上,又联系来装有防滑链的车辆,把杨雪梅送往县医院抢救。医生诊断为劳累过度、体力透支,必须住院治疗休养。当时马上就要期末考试,“学期末是学校最忙的时候,学校本来人就少,再少一个人工作怎么开展?万一其他老师也有个事儿,学校真是转不开了”。杨雪梅心里盘算着,只在医院待了一天,就带病回到学校坚持工作。

一分耕耘,一分收获。目前,刘相公村学点在瓦屋镇教育教学质量评估中,已连续四年名列全镇第一。那些择校去外地就读的孩子,一个个都又转回来了。现在,学点学生突破300人。

一位到学校检查工作的县教体局领导感慨道:“原本是要撤掉这个学点的,没想到在雪梅的带领下,几年的时间里发生了翻天覆地的变化。”

### 书声

在杨雪梅的工作日记扉页上写着这样一句话:“不忘初心,努力工作,让山区的孩子得到全面发展。”

“从村里走出去的一名大学生放假回来,在同我交流时说,因为在农村学校没有接受过音乐、舞蹈、美术等教育,到大学后很自卑,花了很长时间才融入大学生活。我就想,要尽可能让农村孩子多接触这些东西。”杨雪梅说。

为了推进素质教育,促进学生德智体美劳均衡发展,杨雪梅努力争取上级

部门和各方支持。2016年8月,乡村音乐厅正式落户学点,当悠扬的琴声和嘹亮的歌声在小山村响起时,全村的学生家长围聚在校园里,他们要亲身感受一下这破天荒的变化。2017年9月,乡村少年宫项目也争取来了,老师们主动腾出办公室,在教室内备课、批改作业,保证了少年宫的教室、舞蹈室、棋牌室、书法室、绘画室、科技室用房。

学点没有相应科目的辅导老师,为保证开足开齐这些课程,杨雪梅利用下午放学后的时间把老师们组织起来,利用网络去学弹琴、练唱歌、学舞蹈和书法、美术等知识,然后再去教孩子们。“我们不专业,但会尽我们所能让孩子们接触到这些东西,让他们多一扇瞭望外面的窗。”杨雪梅说。

杨雪梅的老公尹太刚是鲁山一高的音乐老师,每次去学点看她,杨雪梅都要给他老师们上节音乐课。2018年冬,尹太刚不惧骨节疼痛,把杨雪梅带回家让父母照顾。养伤期间,尹太刚拄着拐杖到学点,给孩子们增开了音乐课。

杨雪梅从读经典诵经入手,让师生们陶冶情操,感悟继承传统美德。2018年,学点参加全县第六届经典诵读展演比赛,选送的节目《弟子规》以98.9分的成绩获得全县第一名。2019年全县第七届经典诵读展演比赛又一次获得一等奖。这个山沟里的学点让全县教育系统刮目相看。

2017年春,在瓦屋镇中心校组织的中小学乒乓球比赛中,学点荣获男子团体第一名。2018年冬,在全镇中小学生跳绳比赛中,该学点荣获女子团体第一名、男子团体第二名。2019年,学点申报创建以“求真、择善、尚美”为主题的特色学校。素质教育已经在这里生根,山里孩子们一样能够学习琴棋书画。

### 责任

“校长抱抱奖”,一提起这个,杨雪梅就笑起来。

“那是去年,一年级学生王怡涵拾金不昧,失主给学校写来了感谢信。我在升旗仪式上读了信,并拥抱了王怡涵,当时孩子脸上满是幸福和骄傲。我心里一动,想起小时候老师拍拍自己就特别满足,何不设个‘抱抱奖’,鼓励那些各方面表现优秀的孩子。”杨雪梅说。

在新学期第一天的升旗仪式上,五个孩子上台领“奖”,杨雪梅一一拥抱他们,但六年级的孩子,杨雪梅已抱不动了。

刘相公村学点的留守儿童占学生总人数的三分之一。杨雪梅给自己定下规矩:每学期至少对所有学生家庭走访一遍。她从支教开始一直坚持到现在。

山村的学生基础差、底子薄、家庭辅导缺失、在校学习时间有限,为了让孩子们打好学业基础、补齐知识短板,杨雪梅组织学校老师成立了家庭辅导组,每天晚上和节假日,带领学校老师进村入户为学生义务辅导功课。这样的家庭辅导,风雨无阻,已经坚持了4年。老师们长期义务为学生辅导,让家长们很感动。他们自发组织起来,几个家庭联合,把孩子集中到一家学习,只为让老师少跑路、少受点苦。

学点里有姐妹三人来自一个特殊家庭,父母离异,重组家庭后,继父又被判了刑,母亲只得外出打工养家糊口。杨雪梅一到周末就把三人带到自己家里。有一次,一个孩子生病了,当杨雪梅把买来的药送到孩子跟前时,孩子再也抑制不住,说了句:“杨老师,我能不能叫你一声‘妈妈’?”顿时,杨雪梅泪如雨下,她想起了更多这样的孩子,也更懂得了自己肩上的责任。

为做好每年的防溺水工作,杨雪梅经常与老师们一起到学生家中走访,到河岸上去巡查。去年暑假,一场庙会到刘相公村的小河边举行,几个小孩跑到河里去洗澡,正好被路过的杨雪梅看见。在一位老师的手机上记者看到了这段视频,视频中杨雪梅全没了平日和蔼可亲的样子,她把孩子们拉上岸,这些孩子并不是刘相公村学点的学生,她还是一个一个挨着训,连赶来的家长也不放过。

在今年8月召开的市县教育工作座谈会上,杨雪梅发言时说:“许多人都说农村教师苦,我倒不觉得,只要你能扎下根,用心去爱你的学生,用心去承担你的责任,你就能感觉到工作的快乐、生活的幸福,体会到人生的价值。”

站在乡村教育这块精神高地上,杨雪梅守望着自己的理想,守望着一个甜美的梦,谱写了一曲平凡而华美的人生乐章。在她的带领下,这所美丽的山村小学,一定会绽放出更加迷人的风采。

(本报记者 常洪涛)

## 中国银行保险监督管理委员会平顶山监管分局关于换发《中华人民共和国金融许可证》的公告

第15号

根据《中华人民共和国银行业监督管理法》《中国银保监会中资商业银行行政许可事项实施办法》等相关法律法规,中国银行保险监督管理委员会平顶山监管分局核准以下机构迁址开业,换发《中华人民共和国金融许可证》,业务范围,许可该机构经营中国银行保险监督管理委员会依据有关法律、行政法规和其他规定批准的业务,经营范围以批准文件所列的为准。发证机关:中国银行保险监督管理委员会平顶山监管分局。现予以公告。

机构名称:中国邮政储蓄银行股份有限公司朱兰市场营业所 住所:河南省舞钢市干休一街中段朱兰保险医院东100米路北  
机构编码:80018A341040053 邮政编码:467400  
许可证流水号:00588423 联系电话:0375-4830081  
批准成立日期:2012-07-24 发证日期:2019-08-30

以上信息可在中国银行保险监督管理委员会网站(www.cbrc.gov.cn)上查询。